

恒大健康 FF91 明春量產

內地建五生產基地 目標十年產能500萬輛

香港文匯報訊(實習記者 林沛其)恒大健康(0708)昨公佈2018年中期業績,市場關注其養生業務與新收購的新能源汽車法拉第未來(Faraday Future)的整合部署。董事長兼執行董事時守明昨認為,新能源汽車與集團的理念相關,同樣是綠色理念,故決定由恒大健康,而不是由中國恒大集團收購。



左起：恒大健康行政總裁兼執行董事李四泉,董事長兼執行董事時守明,副董事長兼執行董事彭建軍,首席財務官潘大榮。

時守明並指,新能源汽車符合國家現時提倡的減排節能,目標10年後年產能計劃可達到500萬輛。他表示,集團會以FF91、FF81等多系列車型推出國際市場。

集團副董事長兼執行董事彭建軍表示,目前FF91的首台白車身已運至美國漢福德生產基地,正式開始整車組裝工作,包括工程測試等,正同步推進,有信心能於明年第一季末完成目標產量。另外,位於南沙的總部基地,已完成土地平整工程,亦已經組建現場指揮部,正式開工。

業績報告對於集團介入新能源車有更詳細解釋,指鑒於目前全球已有不少國家已出台禁售燃油車的時間表,

發展新能源汽車業務是大勢所趨。公司預計在未來十年甚至更長的時期內,新能源汽車的產銷將保持高速增长,10至20年後整個市場年銷售量可望達數千萬輛,甚至上億輛。

新能源車銷售料高速增长

報告稱, Faraday Future 制定的長遠戰略規劃有意於未來十年在內地華東、華西、華南、華北和華中地區,建設五大研發生產基地,亦目標在十年後,年產能計劃可達到500萬輛,以FF91、FF81等多系列多車型產品面向全球市場,覆蓋高端、中端及入門級,打造互聯網智能出行生態,全面滿足快速增長的不同市場需求。

對於傳聞Tesla於上海高薪挖角技術人員,時守明指,法拉第未來Faraday Future 現有超過1,000多名前沿專業技術人員,目前在中美兩地提交申請專利接近1,500件,獲中美頒授專利超過380件,未來會按發展步伐招聘及培養專業人才。他續指,首款車型FF91,設計0至96公里加速時間為2.39秒,最高續航里程700公里,搭載多個智慧感測器和智慧升降3D鐳射雷達,無人自動泊車等前沿技術,很多跑車也達不到這水平。

健康產業方面,時守明表示,人口老化問題,加上人民對健康需求增加,對這方面的消費升級,有助產業發展,相信會是「朝陽產業」。未來

將會新拓展7個宜居養生地,計劃5年後能佈局100個以上的宜居養生地,同時希望2018年目標會員消費額能達50億元,集團亦會與金融、旅遊、互聯網等多領域展開合作,拓展更多會員,為提供更多的健康服務。

上半年賺逾11億增180%

恒大健康業績報告顯示,上半年收益增加180.2%至11.41億元(人民幣,下同);股東應佔溢利升168.76%至1.99億元;每股基本盈利2.307分,不派中期息。收益大幅增加主要原因,集團健康管理分部的養生空間銷售額上升,至11.38億元,同比升約182%。



美圖手機銷售大幅減少23.4%至14.8億元。周曉菁攝

香港文匯報訊(記者 周曉菁)美圖(1357)昨公佈截至6月底中期業績,錄得虧損1.27億元(人民幣,下同),較去年同期縮窄3.4%,上市近兩年來仍未盈利。因短視頻App「美拍」下架一個月,整體月活躍用戶從去年年底的4.158億下降至3.499億,減少15.8%。

董事長蔡文勝昨於業績會上表示,「美和社交」會成為公司的核心戰略,新版本在9月正式上線,爭取擁有超過1億月活躍用戶。

美圖月活躍用戶減五千萬

受競爭對手抖音快手搶攻

蔡文勝坦言,期內美拍的整體月活躍用戶流失為約5,000萬,由於美拍推出時就定位一二線城市即走中高端路線,而抖音、快手等競爭對手主攻三四線城市,並與各類拼團平台合作,獲得更多用戶,增加用戶黏度。

他承認,戰略上「美拍的確做得不好」,未來還是會向三四線城市下沉,且拓展海外市場。為了從一款工具應用軟件轉型為社交媒體平台,首席財務官嚴勁良透露,年內資本支出會大大增加,不過公司約有30億元現金流,資產負債比率僅為0.2%,公司無須再融資,相信有足夠的現金開展業務。

美圖股價備受市場關注,日前曾創歷史最低4.47港元。蔡文勝認為,這與市場環境大有關係,希望投資者在關心股價的同時,也能更關注美圖的未來。他感慨,美圖成立10年,卻是在上市後才逐漸走向商業化,會一步一步慢慢增長。

業績報告披露,期內美圖收入按年減少5.9%至20.52億元,其中手機銷售大幅減少23.4%至14.8億元,在線廣告收入勁增2.44倍,錄得2.84億元。

勝獅貨櫃：貿戰料令商家下單謹慎

香港文匯報訊(實習記者黃懿汶)勝獅貨櫃(0716)中期業績由盈轉虧,股東應佔淨虧損210.4萬美元,每股基本盈利虧0.09美仙,不派中期息。上年同期賺1,659.7萬美元。勝獅主席及首席行政總監張松聲表示,業

績下跌的原因是因為鋼材的成本上升20%,加上人民幣前幾個月受壓,但他指6月訂單情況幾好,目前集裝箱的訂單已經排滿9月。

張松聲又指,中美貿易戰是心理作用比較多,預計下半年有2個航運高

峰期:9月底及11月。他認為只要美國消費者的消費力沒有下跌,對貨運量不會下跌,還有上升的可能。

他坦言,貿易戰令商家下單更謹慎,料未來運輸貨源會由內地轉向其他新興市場,雖然物流效率會拉低,

但會帶動貨櫃使用率,故對集團未來運輸量有信心。

另外,張松聲表示,新開發凍櫃可以減少漏氣的情況,而且減輕重量和電量,增加容量,成本同以往一樣,新櫃的訂單已經收到,9月開始生產。

中資去槓桿 上半年併購額跌18%

香港文匯報訊 受到內地去槓桿及美國審批中資投資趨嚴等影響,研究顯示今年首六個月,內地併購活動交易總額下跌18%至3,480億美元,宗數則保持輕微增長。發表今次併購報告的羅兵咸永道認為,內地去年起阻止資金外流措施,已經影響海外併購活動,惟難以預計人民幣貶值對內地併購活動的影響,同時預計中美貿易戰對中資的併購投資的影響不大。

羅兵咸永道中國內地及香港企業併購服務主管鮑德暉昨表示,儘管併購交易宗數仍處於高水平,整體交易總額卻相對偏低。海外併購交易跌幅尤其顯著,繼2016年創下紀錄高位後,已連續4個半年度回落,但交易總額仍較2016年前水平高約三分之一。

長線來看,海外併購交易自2016年上半年創歷史新高之後跌勢持續,主要歸因於對美國投資大幅下滑。本地戰略併購交易總額跌27%,由2017年下半年的32宗回落,共錄得24宗10億美元以上的超大型交易。羅兵咸永道指,併購投資步伐放緩,某程度上反映了內地致力去槓桿的成效,而上市企業尤其受影響。

鮑德暉指,由於涉及美國的交易在過去18個月均處於低位,預計中美貿

易戰對併購投資的影響有限,但超大型或具商業敏感性的併購交易在美國和歐洲或受更嚴格審查。

羅兵咸永道中國內地及香港金融業收購合併服務主管陳宣統亦指,併購活動需要大量前期工作,中美貿易戰對併購市場的影響未必會太快反映。加上美國近年已加強對敏感程度較高行業併購的限制,相信對整體併購市場影響不大。他反而認為,一旦美國繼續限制中資企業投資美國敏感行業,中資仍可向歐洲尋找同類的投資機會,預計未來併購活動只會略為放緩。



鮑德暉(左)及陳宣統。

超大交易錄24宗回落明顯

根據羅兵咸永道昨發表的研究報告,內地併購活動交易的本地戰略投資、境外戰略投資、私募基金交易,以及海外併購四大主要子板塊的交易金額均錄得下跌。其中,本地戰略併購總值回落27%,但交易數量仍為歷史第二高。

羅兵咸永道中國內地及香港企業併購服務主管鮑德暉昨表示,儘管併購交易宗數仍處於高水平,整體交易總額卻相對偏低。海外併購交易跌幅尤其顯著,繼2016年創下紀錄高位後,已連續4個半年度回落,但交易總額仍較2016年前水平高約三分之一。

長線來看,海外併購交易自2016年上半年創歷史新高之後跌勢持續,主要歸因於對美國投資大幅下滑。本地戰略併購交易總額跌27%,由2017年下半年的32宗回落,共錄得24宗10億美元以上的超大型交易。羅兵咸永道指,併購投資步伐放緩,某程度上反映了內地致力去槓桿的成效,而上市企業尤其受影響。

鮑德暉指,由於涉及美國的交易在過去18個月均處於低位,預計中美貿

易戰對併購投資的影響有限,但超大型或具商業敏感性的併購交易在美國和歐洲或受更嚴格審查。

羅兵咸永道中國內地及香港金融業收購合併服務主管陳宣統亦指,併購活動需要大量前期工作,中美貿易戰對併購市場的影響未必會太快反映。加上美國近年已加強對敏感程度較高行業併購的限制,相信對整體併購市場影響不大。他反而認為,一旦美國繼續限制中資企業投資美國敏感行業,中資仍可向歐洲尋找同類的投資機會,預計未來併購活動只會略為放緩。

陳宣統又稱,內地去年起阻止資金外流措施,已經影響海外併購活動,惟難以預計人民幣貶值對內地併購活動的影響。

展望下半年,羅兵咸永道預期併購活動將進一步溫和下跌。預計中國內地海外併購交易將持續放緩,但包括本地戰略投資、境外戰略投資及私募基金交易在內的其他板塊將基本維持平穩。

五礦資源：銅鋅短期有減價壓力

香港文匯報訊(實習記者林國憲)五礦資源(1208)本周一公佈截至2018年6月30日止中期業績,錄得股東應佔溢利1.29億美元,同比升632%;每股基本盈利1.61美仙,不派息。行政總裁高曉宇昨於業績會上表示,短期內銅價及鋅價下降有明顯壓力,但市場對集團產品需求依然強烈,料格價將會回穩。未來銅及鋅的需求在美國、歐洲和內地市場會有較大升幅,而「一帶一路」戰略也會帶動內地對其他原材料和金屬的需求。

仍重點發展剛果業務

被問及剛果對集團實施「採礦法」造成的影響時,高曉宇表示,雖然剛果的政局不穩定,但當地仍是集團重點發展的地區,例如其銅礦業,集團會盡快處理現時情況,期望尋求進一步的合作發展。

首席財務官Ross Carroll指,早在2月已與剛果政府談判,尚未有顯著結果,不排除會與剛果展開仲裁。

華為中移動深圳坪山推5G試點

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)為了更好地推動5G在深圳的率先應用,在昨日召開的第四屆中國智慧城市國際博覽會上,華為、深圳市無線電管理局、中移動廣東公司共同與深圳市坪山區政府簽署5G戰略合作框架協議(以下簡稱《坪山「5G」協議》),以建設「智慧城市」為目標,通過建立戰略合作夥伴關係,進一步加強坪山區基礎通信能力,並且通過坪山新區試點向全市甚至全國推廣,助力全國許多城市打造「智慧城區」。

集,並通過在創新廣場建設「5G+產業升級」綜合展示廳,打造坪山5G樣板。坪山區政府全力支持中國移動廣東公司、華為公司參與並開展坪山區「5G+產業升級」相關工作。

此外,在本次大會上,坪山區以區屬國企鼎鈺商用密碼測評技術(深圳)有限公司為依託,與深圳市騰訊計算機系統有限公司、深圳市商湯科技有限公司、杭州海康威視數字技術股份有限公司等簽署戰略合作協議,共建坪山區「AI+視頻」聯合實驗室。

據悉,「聯合實驗室」將在視頻技術發展基礎上,深入研究「AI+視頻」在城市管理治理領域的創新應用,探索人工智能在視頻大數據分析、提取、應用、管理、信息安全等方面的技術



華為、中移動和深圳坪山共同簽約5G業務應用試點,成熟後將推向全深圳和全國。記者李昌鴻攝

設「5G+產業升級」展廳

此次的5G協議,坪山區依託「智慧城市」建設,正式拉開了5G時代的帷幕。根據《坪山「5G」協議》,坪山區在符合法律法規及政策的要求下支持中移動廣東公司在坪山區內的信息基礎設施投資與建設,支持中國移動廣東公司與華為公司在坪山開展5G先行先試工作,並在機樓和機房用地、基站建設、傳輸建設、物業准入協調、部門協作與宣傳等方面予以支持。

據介紹,坪山區將加強「5G+產業升級」方面政策引導與資金投入,牽引相關產業向坪山聚

突破點及應用場景,在安全可控的基礎上,打造企業、社會多方參與的視頻大數據共建共享共治模式,為全市智慧城市&數字政府建設提供技術成果及場景應用,在視頻與人工智能的科技與應用上走在全國前列。

騰訊創眾冀全方位利會員

香港文匯報訊(實習記者 林沛其)創業者想突圍而出不容易,但有一個好的平台去互相交流,則能大大提高成功率。

騰訊眾創空間(香港)昨日正式開幕,該空間以數碼娛樂及數碼內容創業者為焦點,主要為新一代數碼創業者及初創企業提供服務。據該公司介紹,騰訊眾創空間(香港)會員可優先租用活動場地和設施,亦為會員提供多項專業服務,如線下空間、培訓和社群資源等,讓會員可透過平台聯通內地市場,推動粵港澳大灣區的創新創業氣氛。

騰訊眾創空間總經理兼騰訊開放平台副總經理王蘭於新聞稿表示,會員可透過開放平台獲騰訊的技術資源、平台支援以及內容創作的分發渠道,可接觸每月活



騰訊眾創空間將為會員提供多項專業服務。實習記者林沛其攝

躍用戶,包括8.03億的QQ用戶、10.58億的微信用戶等,為會員提供全面的支持。

助「擦出火花」增成功率

著名電影編劇李思臻昨表示,本地年輕人對內地文化市場沒有很深的了解,兩地的價值觀、家庭觀等亦有所不同,有這個平台去與內地市場交流、了解,甚至溝通合作,相信更有機會「擦出火花」,成功率亦可提高。